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Aptaujas informācija

Liepājas pilsētas ielu jauniešu aptaujas rezultāti

Dienvidkurzemes novada (lauku) jauniešu aptaujas rezultāti
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Aptaujas mērķis bija iegūt Liepājas pilsētas ielu jauniešu un Dienvidkurzemes novada (lauku) 
jauniešu vērtējumus par brīvā laika pavadīšanas vietām, iespējām un vēlmēm. 
Aptauja tika īstenota 2022. gada aprīlī un maijā. Kopumā tika sasniegta 173 respondentu izlase 
Liepājas pilsētā un 240 respondentu izlase Dienvidkurzemes novadā (kopā 413 respondentu).

Jauniešu aptauja īstenota projekta “Jauniešu vienas pieturas aģentūra” (AIF/2021/SDK2/17) 
ietvaros, kuru finasē Islande, Lihtenšteina un Norvēģija caur EEZ un Norvēģijas grantu programmu 
“Aktīvo iedzīvotāju fonds”. Projekts "Jauniešu vienas pieturas aģentūra" ir stratēģisks projekts, kura 
mērķis ir veidot pilsoniski un sabiedriski aktīvu jauniešu paaudzi Dienvidkurzemes reģionā. Lai to 
paveiktu, projekta ietvaros aktivitātes plānotas fokusēti uz trīs galvenajām mērķgrupām – aktīvie 
jaunieši, sociālā riska jaunieši uz ielām un reģionos, jaunatnes darbinieki un mentori.

Aptauju izstrādāja:
Biedrība "Attīstības platforma YOU+"

Andris Kāposts, Biedrības "Attīstības platforma YOU+" vadītājs (andris.kaposts@youpluss.lv;  +371 20597141)

Inga Birzgale, Biedrības "Attīstības platforma YOU+" projektu vadītāja (inga@youpluss.lv; +371 22113557)

Biedrība "Izgaismo ideju" 

Baiba Tjarve, Latvijas Kultūras akadēmijas Kultūras un mākslu institūta (LKA KMI) vadošā 
pētniece (baibatj@gmail.com; +371 29288580)

Pro bono konsultācijas jaunatnes izpētes jomā sniedza:
Gints Klāsons, Sociologs, pētnieks (gints.klasons@gmail.com; +371 22830200)

Aptaujas rezultāti sagatavoti ar Islandes, Lihtenšteinas un Norvēģijas atbalstu caur EEZ un Norvēģijas grantu 
programmu “Aktīvo iedzīvotāju fonds”. Par publikācijas saturu atbild biedrība “Attīstības platforma YOU+”. 
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Liepājas pilsētas ielu jauniešu 
aptaujas rezultāti
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Aptaujātie jaunieši savu brīvo laiku 
visbiežāk pavada Vecliepājā (41% 
no visiem), Karostā (36%), 
Jaunliepājā (34%), Laumas rajonā 
(33%). 

Populāras laika pavadīšanas vietas ir 
arī Ezerkrasts (26%), Dienvidrietumu 
rajons (18%), Tosmare (11%) un Zaļā 
birze (10%).

Kur Tu pavadi savu brīvo laiku Liepājā?Brīvā laika pavadīšanas vietas
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Visvairāk jauniešus interesē tādas 
aktivitātes kā sporta nodarbības 
(47%), brīvprātīgais darbs (33%), 
pasākumu organizēšana (33%), 
pulciņi (32%), ekstrēmais sporta 
(30%), iesaiste jauniešu organizācijās 
(30%).

Kādas aktivitātes Tu vēlētos apmeklēt vai izmēģināt Liepājā?Vēlamās aktivitātes (1)
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Kopumā jaunieši nosaukuši 40 
dažādas sev interesējošas 
aktivitātes. Lai gan sešas ir tādas, kas 
interesē lielu daļu jauniešu, pārējās 34 
ir tādas, ko norādījuši ne vairāk kā 
5% jauniešu. Tas liecina, ka jauniešu 
vēlmes ir ļoti dažādas un atšķirīgas, 
un tikai dažas būs kopīgas visiem, 
kamēr lielākā daļa – individuālas 
katram.

Kādas aktivitātes Tu vēlētos apmeklēt vai izmēģināt Liepājā?Vēlamās aktivitātes (2)
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VISAS MINĒTĀS



Atsevišķos aspektos jauniešu 
intereses ir izteikti atšķirīgas 
dzimumu mērķgrupās. Vīriešiem 
vairāk interesē sporta aktivitātes, 
kamēr sievietēm – brīvprātīgais darbs, 
pasākumu organizēšana, pulciņi. Abu 
dzimumu interese ir līdzīga attiecībā 
uz iesaisti jauniešu organizācijās.

Kādas aktivitātes Tu vēlētos apmeklēt vai izmēģināt Liepājā?Vēlamās aktivitātes (3)
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%

DZIMUMS
Attēlotas tās atbildes, kuras kopumā minējuši vismaz 3% respondentu.



Vecuma grupu dalījumā atšķirības nav 
izteiktas. Interesanti, ka par 
pulciņiem lielāka interese ir 17-20 
gadīgajiem jauniešiem, kas, 
visdrīzāk, norāda uz nelielu pulciņu 
piedāvājumu šai vecuma grupai.

Kādas aktivitātes Tu vēlētos apmeklēt vai izmēģināt Liepājā?Vēlamās aktivitātes (4)
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%

VECUMS
Attēlotas tās atbildes, kuras kopumā minējuši vismaz 3% respondentu.



Iemesli, kādēļ jaunieši laiku pavada 
ārā, ir dažādi – 56% aptaujas 
dalībnieku uzskata, ka iemesls ir 
neziņa par to, ko vēlas darīt; 45% 
norāda uz informācijas trūkumu; 
28% uz esošā sporta piedāvājuma 
nepilnībām; 22% uz jauniešu 
organizāciju piedāvājuma 
nepilnībām.

Tavuprāt, kāpēc jaunieši izvēlas pavadīt savu brīvo laiku Liepājā kaut kur ārā (piem., ielās, 
parkos, veikalos u.c.)?

Iemesli laiku pavadīt ārā
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Visatsaucīgākie jaunieši būtu, ja 
tiktu uzrunāti autobusu pieturā vai 
parkā (aicinājumam piedalīties 
aktivitātēs atsauktos attiecīgi 76% un 
72% jauniešu). Arī Juliānas pagalmā 
uzrunātie vairumā gadījumu (68%) 
būtu atsaucīgi. Savukārt 
stāvlaukumā uzrunātie jaunieši 
daudz retāk būtu atsaucīgi – tikai 
57% norādījuši, ka iesaistītos.

Vai Tu uzklausītu jauniešu darbinieku/ mentoru šādās situācijās?Atsaucība jauniešu 
darbiniekam/ mentoram (1)

12

%



Dzimumu mērķgrupu aspektā 
novērojams, ka visās anketā 
iekļautajās situācijās jaunietes būtu 
atsaucīgākas. Tai pat laikā jāuzsver, 
ka arī jauniešu atsaucība nevienā 
no situācijām nav zemāka kā 55%.
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%

DZIMUMS
Attēlotas atbildes «Jā, atsauktos/ iesaistītos».
Vai Tu uzklausītu jauniešu darbinieku/ mentoru šādās situācijās?Atsaucība jauniešu 

darbiniekam/ mentoram (2)



Vecuma grupu dalījumā novērojams, 
ka jauniešu darbinieku uzrunāšanai 
atsaucīgāki būtu 17-20 gadīgie 
jaunieši (izņemot situācijas, kad tiktu 
uzrunāti parkā).
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%

VECUMS
Attēlotas atbildes «Jā, atsauktos/ iesaistītos».
Vai Tu uzklausītu jauniešu darbinieku/ mentoru šādās situācijās?Atsaucība jauniešu 

darbiniekam/ mentoram (3)



Raksturojot tādu jauniešu 
darbinieku, pie kura gribētu 
vērsties un komunicēt, jaunieši 
visbiežāk norāda, ka viņam jābūt 
atraktīvam (20%), komunikablam 
(14%), gados jaunam (13%), 
saprotošam (12%), pieklājīgam 
(11%).

Kādam, tavuprāt, ir jābūt jauniešu darbiniekam/ mentoram, lai 
Tu gribētu nākt pie viņa un uzzināt par jauniešu iespējām vai 
cita veida atbalsta, ja tev tāds nepieciešams?

Ideālā jauniešu darbinieka 
raksturojums (1)
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TOP10



Kādam, tavuprāt, ir jābūt jauniešu darbiniekam/ mentoram, lai 
Tu gribētu nākt pie viņa un uzzināt par jauniešu iespējām vai 
cita veida atbalsta, ja tev tāds nepieciešams?

16

%

VISAS MINĒTĀSIdeālā jauniešu darbinieka 
raksturojums (2)



Dzimumu mērķgrupās ideālā jauniešu 
darbinieka raksturojums atšķiras 
atsevišķos aspektos. Jaunieši biežāk 
nekā jaunietes kā vēlamas īpašības 
norāda: komunikabilitāte, pieklājība, 
zināšanas. Savukārt jaunietes biežāk 
nekā jaunieši norāda: gados jauns, 
saprotošs, interesants, ieinteresēts, 
pozitīvs, draudzīgs. Jaunietes 
sagaida ieinteresētu un saprotošu 
sarunbiedru, kamēr jaunieši drīzāk 
informētu un zinošu informācijas 
sniedzēju.
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%

DZIMUMSKādam, tavuprāt, ir jābūt jauniešu darbiniekam/ mentoram, lai 
Tu gribētu nākt pie viņa un uzzināt par jauniešu iespējām vai 
cita veida atbalsta, ja tev tāds nepieciešams?

Ideālā jauniešu darbinieka 
raksturojums (3)

Attēlotas tās atbildes, kuras kopumā minējuši 
vismaz 3% respondentu.



Arī vecuma grupu dalījumā 
atšķirības ir novērojamas. 13-16 
gadīgie ideālo jauniešu darbinieku 
biežāk raksturo kā: atraktīvs, 
saprotošs, pieklājīgs, pārliecināts par 
sevi. Savukārt 17-20 gadīgie biežāk 
akcentē tādas īpašības kā: 
komunikabls, zinošs, interesants, 
pozitīvs, neuzbāzīgs, draudzīgs.
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%

VECUMSKādam, tavuprāt, ir jābūt jauniešu darbiniekam/ mentoram, lai 
Tu gribētu nākt pie viņa un uzzināt par jauniešu iespējām vai 
cita veida atbalsta, ja tev tāds nepieciešams?

Ideālā jauniešu darbinieka 
raksturojums (4)

Attēlotas tās atbildes, kuras kopumā minējuši 
vismaz 3% respondentu.



Dienvidkurzemes novada (lauku) 
jauniešu aptaujas rezultāti
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Aptaujātie Dienvidkurzemes novada 
jaunieši savu brīvo laiku visbiežāk 
pavada mājās (80% no visiem), 
sporta treniņos (31%), pie draugiem 
mājās (31%), jauniešu centrā 
(23%), parkā (22%). 

Populāras laika pavadīšanas vietas ir 
arī garāžas pie draugiem (18%), 
interešu pulciņi (11%).

Kur Tu pavadi savu brīvo laiku Dienvidkurzemes novadā?Brīvā laika pavadīšanas vietas

21

%



Visvairāk Dienvidkurzemes novada 
jauniešus interesē tādas aktivitātes 
kā īpaši pasākumi jauniešiem 
(48%), pulciņi (45%), sporta 
nodarbības (41%), apmācības 
(39%).

Liela daļa jauniešu būtu ieinteresēti 
arī iesaistē jauniešu organizācijās 
(31%), brīvprātīgajā darbā (24%), 
pasākumu organizēšanā (16%).

Kādas aktivitātes Tu vēlētos apmeklēt vai izmēģināt 
Dienvidkurzemes novadā?

Vēlamās aktivitātes (1)

22

%

TOP10



Kopumā jaunieši nosaukuši 31 
dažādu sev interesējošu aktivitāti. 
Lai gan septiņas ir tādas, kas interesē 
lielu daļu jauniešu, pārējās 24 ir tādas, 
ko norādījuši ne vairāk kā 3% 
jauniešu. Tas liecina, ka jauniešu 
vēlmes ir ļoti dažādas un atšķirīgas, 
un tikai dažas būs kopīgas visiem, 
kamēr lielākā daļa – individuālas 
katram.

Vēlamās aktivitātes (2)

23

%

VISAS MINĒTĀSKādas aktivitātes Tu vēlētos apmeklēt vai izmēģināt 
Dienvidkurzemes novadā?



Atsevišķos aspektos jauniešu 
intereses ir izteikti atšķirīgas 
dzimumu mērķgrupās. Vīriešiem 
vairāk interesē sporta aktivitātes, 
kamēr sievietēm – pasākumi 
jauniešiem, pulciņi, apmācības, 
iesaiste jauniešu organizācijās, 
brīvprātīgais darbs, pasākumu 
organizēšana.

Vēlamās aktivitātes (3)

24

%

DZIMUMS

Attēlotas tās atbildes, kuras kopumā minējuši vismaz 3% respondentu.

Kādas aktivitātes Tu vēlētos apmeklēt vai izmēģināt 
Dienvidkurzemes novadā?



Atšķirības novērojamas arī vecuma 
grupu dalījumā. 13-16 gadīgie biežāk 
nekā vecāki jaunieši izteikuši interesi 
par iesaisti jauniešu organizācijās, 
basketbolu. Savukārt 17-19 gadīgie 
jaunieši biežāk nekā jaunāki izteikuši 
ieinteresētību par pasākumiem 
jauniešiem, pulciņiem, sporta 
nodarbībām, apmācībām, pasākumu 
organizēšanu. Kopumā novērojams, 
ka 17-19 gadīgie jaunieši dažādās 
aktivitātes ir ieinteresēti vairāk 
nekā 13-16 gadīgie.

Vēlamās aktivitātes (4)

25

%

VECUMS

Attēlotas tās atbildes, kuras kopumā minējuši vismaz 3% respondentu.

Kādas aktivitātes Tu vēlētos apmeklēt vai izmēģināt 
Dienvidkurzemes novadā?



Aptaujā jaunieši tika lūgti norādīt, 
kādēļ neapmeklē jau esošos 
pasākumus. Visbiežāk norādīts, ka 
neapmierina esošais pasākumu 
piedāvājums (65%), kā arī 
pasākumi notiek laikā, kad nav 
iespējams tos apmeklēt (61%). 
Izteikti bieži norādīts arī uz 
informācijas trūkumu (50%) un 
transporta problēmām (43%).

Tavuprāt, kāpēc jaunieši neapmeklē jau esošos pasākumus?Iemesli neapmeklēt esošos 
pasākumus
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%



Tikai 15% jauniešu ir dzirdējuši 
kaut ko par mobilo darbu ar 
jaunatni.

Interese par mobilā darba ar jaunatni 
aktivitātēm kopumā ir viduvēja. 60% 
jauniešu būtu ieinteresēti ciematos 
notiekošās sporta sacensībās, 48% 
būtu ieinteresēti jauniešu organizāciju 
piedāvātās aktivitātēs, kā arī galda 
spēļu un izglītojošās aktivitātēs. 
Kopumā novērojams, ka aptuveni 
puse jauniešu izsaka interesi par 
darba ar jaunatni aktivitātēm 
ciematos.

Kā Tu vērtē mobilā darba ar jaunatni iespējas?Mobilais darbs ar jaunatni (1)
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%



Dzimumu mērķgrupu aspektā 
novērojams, ka jaunietes ir izteikti 
vairāk ieinteresētas mobilā darba 
ar jaunatni piedāvātajās 
aktivitātēs. Jauniešu interese izteikta 
ir tikai par sporta aktivitātēm, bet 
izteikti mazāk par izglītojošām, galda 
spēļu vai jauniešu organizāciju 
aktivitātēm.

28

%

DZIMUMS
Attēlotas atbildes «Jā, interesētu/ iesaistītos».

Kā Tu vērtē mobilā darba ar jaunatni iespējas?Mobilais darbs ar jaunatni (2)



Vecuma grupu dalījumā izteiktas 
atšķirības nav novērojamas. Pavisam 
nedaudz lielāka interese par 
aktivitātēm ir 17-19 gadīgajiem 
jauniešiem.

29

%

VECUMS
Attēlotas atbildes «Jā, interesētu/ iesaistītos».

Kā Tu vērtē mobilā darba ar jaunatni iespējas?Mobilais darbs ar jaunatni (3)



Aktīvo iedzīvotāju fonda projekts
“Jauniešu vienas pieturas aģentūra”
AIF/2021/SDK2/17



Ielu un mobilais darbs ar jaunatni -
kartēšana Liepājas teritorijā

Liepāja, 2022

Aktīvo iedzīvotāju fonda projekts
“Jauniešu vienas pieturas aģentūra”
AIF/2021/SDK2/17






